

西山煤电

信访入户 精准服务

5月8日,西山煤电信访处“学党史、办实事”,组织工作人员到官地矿工亡家属王秀萍家中了解情况,以实际行动为群众办实事、解难题。

王秀萍的丈夫于2006年工亡,她一个人抚养三个子女,长女残疾,幼子上高中;她本人无业且身体不好,需长期吃药,生活困难。工作人员听取王秀萍的诉求

后,向她解读当前相关政策,表示会在政策允许范围之内,最大限度为她提供帮助,多渠道给予帮扶;鼓励她坚强面对,有什么想法可以向矿上或公司工作人员反映。

王秀萍说:“谢谢你们来看我,我心里很感动,相信困难总会过去,生活也会越来越好。”

●张衢 刘竞

「五四」特别党课

5月7日,东曲矿开展以“奋斗百年路、启航新时代”为主题的“五四”特别党课团课活动。

活动现场,诗朗诵《红船,从南湖起航》、情景剧《东曲精神》、音诗画《难忘青春》、《主题党(团)课》、歌伴舞《不忘初心》、舞蹈《复兴的力量》等节目精彩纷呈,生动展现了新时代东曲矿广大青年在党的领导下,砥砺奋斗、勇往直前的坚定信心。

活动中,还对2020年度东曲矿优秀团员、优秀青年职工、优秀青监岗员、优秀团干、共青团员师益友的个人代表和五四红旗团(总)支部、基层优秀团支部的集体代表及十大优秀青年进行了颁奖。

活动紧紧围绕“奋斗百年路、启航新时代”主题,丰富多彩地展示青春风采,放飞青



青春梦想,为全矿青年开启了一场完美的视听盛宴。也展示了该矿坚定理想信念,逐梦青春梦想的精神风貌,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。 邢艳丽摄影报道

西铭矿团委

开展便民志愿服务活动

4月28日,西铭矿团委组织青年志愿者在井口大厅开展“学党史·守初心·我为群众办实事”便民志愿服务活动。

活动中,青年志愿者们通过党史知识有奖问答的方式,为刚刚出坑的干部职工送上一份份饱含祝福的精美小礼品。

通过活动,倡导大家积极投身山西焦煤“三个三年三步走”和西山煤电“六大突破”“三个领先”的奋斗征途中,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

●陈国梁



官地矿

“五一”慰问送关怀 浓浓真情暖人心

5月1日,官地矿相关负责人带着慰问品走访慰问了多经公司机修厂、煤泥库和矸石山等节日期间坚守岗位干部职工。

为保证井下12607工作面的正常安装及衔接,机修厂的干部职工放弃节假日休息,加班加点在工作现场,慰问人员向他们表示慰问,并送上了水果、牛奶等慰问品。

在煤泥库和矸石山,慰问人员询问节日期间各项工作开展情况,叮嘱干部职工一定要坚守岗位,履职尽责,发扬“煤亮子”精神,将安全放在首位,加强现场管理,树牢“环保为天”的理念,充分认识环保工作的重要性,营造舒适、干净、整洁的工作环境。 ●阎慧荣

印钮之梦

——记新产业公司残联帮扶中心、聋人印钮雕刻师陈冲

●侯晓燕

走进龙鲍印雕工作室,展柜里摆着一件件栩栩如生的印钮作品,这些作品全部出自一位自强不息的聋人印钮雕刻师之手。

学艺路上遇恩师

1982年,陈冲出生于青岛市,幼儿时因药物过敏造成听力障碍,父母把他送到聋哑学校,希望他用知识改变命运。1998年,陈冲被师傅敲打雕刻的石狮子吸引,风雨无阻地到5公里外的地方观摩学习,还上了石雕兴趣班,与雕刻结下了不解之缘。

经友人推荐,陈冲拜福建玉石雕刻大师王长坤为师,王长坤看到陈冲神形兼备的作品,颇为动容,破例收他为徒。跟随王老师学习让陈冲受益匪浅,2018年他参加山西省首届雕刻职业技能大赛,获得第四名的好成绩,在业内有了名气。

通过拜访福州、杭州、烟台等地的雕刻工匠,激发了陈冲的创作灵感,他的雕刻技艺日趋圆熟。



方寸之间展芳华

陈冲的作品以古兽为主,选石选料、切章、相石设计、勾线描图、开坯成型、再度勾线、雕琢细节,每一步都凝聚着他的心血。

在学习传统技法的同时,陈冲不断创新,以期在方寸之间朴中

见巧、趣里藏神。技艺高超者不仅需要布局妥当,刀工圆浑,打磨到位,线条流畅,钮式古雅,更要善于因材施刀,化朽为奇。历经磨炼之后,陈冲的技艺大为提高。2018年,他被评为太原市工艺美术大师荣誉称号;2019年获山西省第六届“神工杯”工艺品雕刻职业技能大赛第三名,被省政府授予“三晋技术能手”荣誉称号;

2020年,被迎泽区政府授予区非物质文化遗产‘印钮雕刻技艺’项目代表性传承人;2020年被太原市政府命名为“晋

阳工匠”。

扶残助残献爱心

陈冲在西山新产业公司残联帮扶中心工作10年,作为一名听力言语残疾人,他渴望得到社会的理解和尊重。多年来,他坚持早来晚走,坚持做到手勤、腿勤、笔勤,热情接待上访的残疾人,为他们排忧解难。

除了参加公益活动外,陈冲还发挥雕刻特长,成立了西山雕刻传习小组,自费租房子,为雕刻爱好者免费提供学习雕刻的场所。成立工作室以来,吸引了山西各地人士前来学习交流。

今天,西山煤电已有多名职工在他的传习室学习雕刻技术,2020年有一名学员申报了万柏林区非物质文化遗产玉雕技艺项目代表性传承人,还有一名学员参加太原市百万职工聚焦“六新”助力转型职业技能竞赛,被评为优秀选手。

在这无声的世界,一方方印钮传递着他的心声;一声声刻刀蕴藏着他的热爱;最“动听”的声音,就是他的印钮之梦。



山西焦煤纪委在西山煤电召开警示教育暨集体廉政谈话会

(上接1版)王敏要求西山煤电党委结合环保问题整改,拿出具体方案和措施,在晋兴能源公司开展“干部整风、管理整顿、纪律整肃”专项工作,通过深刻剖析案例举一反三、发现隐患,通过深挖问题背

后的深层次原因来彻底解决问题,实现环保生态和政治生态共建。

西山煤电党委表示,将坚决树牢环保理念,坚决整改督导发现问题,深刻汲取典型案例教训,坚决转变工作作风,不折不扣落实本次

会议精神,以时不我待的紧迫感、抓铁有痕的落实力和不达目的不收兵的强硬作风,刀刃向内、自我革命,一改到底、见时见效,给上级交上一份满意的答卷。

●温洁 张峰

(上接1版)各级领导干部要提高思想站位,研究破解难题的办法,采取行之有效的方法,真抓严管,扭转风气,采取多种形式,切实为老百姓服务;要发挥好各级党政工团的作用,重心下移,关口前移,主动了解职工群众的所需所想,心贴心地为职工群众办实事、办好事;信访工作方面要减存量、遏增量,变上访为下访,主动解决问题。

二要吸取教训,切实做好生态环境文明工作。要高度重视,把环保工作放在和安全生产工作同等重要的位置,认真总结当前生态环境文明工作中存在的问题,查漏补缺,举一反三,研究整改方案,建立长效机制,要严考核、严追责,发现问题要一查到底、严肃处理;领导干部要担起责任,知耻后勇,抓好环保整改工作。

三要抓整改,切实按照“找差距、提标准、务实干、达领先”十二个字要求干好工作。要一以贯之,干到年底,制定完善考核制度办法,把“严考核、重问责”作为工作重点和主要抓手,杜绝“干与不干一个样,干好干坏一个样”。各单位在检查工作时,要找到问题,查到责任,处罚到位,整改措施要到位,受到教育要到位。要贯彻落实好“十二个字”工作要求,咬定“达领先”目标绝不动摇。

四要勇担当,切实抓好“三个领先”工作落实。山西焦煤党委书记、董事长赵建泽在2021年中国品牌建设高峰论坛上的发言,让焦煤人感到自豪,西山煤电一定要在新焦煤建设中做贡献,要按照山西焦煤纪委的要求,从干部作风抓起,尽快成立督导组,对斜沟煤矿(厂)开展作风、管理、纪律“三个整顿”;各单位要引以为戒,对照问题找差距。领导干部要在经营管理、作风纪律、改革变革等方面带好头,上半年努力实现“在焦煤领先”的目标。要严格遵守“三十个严禁”,清廉务实、实实在在干工作,苦干实干拼命干,会干巧干用心干。

李健强调,各级领导干部要扛起担子,压实责任,主动担当,积极作为,真正投身到“三个领先”建设当中,为实现目标共同努力;要深刻吸取教训,尽快扭转当前被动局面,恢复西山的信誉和形象。 ●张衢 张武